

## நவம்பர் - 29 - வியாழன்

புனித ஜொரால்ட்

அனைத்துலகோரே! ஆண்டவரை ஆர்ப்பரித்து வாழ்த்துங்கள்! திபா. 100:1

முதல் வாசகம் : திவெளிப்பாடு 18 :1-2,21-23,19:1-3,9

சகோதர சகோதரிகளே! வேறொரு வானதூதர் விண்ணகத் திலிருந்து இறங்கிவரக்கண்டேன். மிகுந்த அதிகாரம் கொண்டிருந்த அவருடைய மாட்சியால் மண்ணகம் ஒளிர்ந்தது. அவர் வல்லமையோடு குரலெழுப்பிப் பின்வருமாறு கத்தினார் "வீழ்ந்தது! வீழ்ந்தது பாபிலோன் மாநகர்! அவள் பேய்களின் உறைவிடமாக, அனைத்துத் தீய ஆவிகளின் பதுங்கிடமாக, தூய்மையற்ற பறவைகள் அனைத்தின் புகலிடமாக, தூய்மையற்ற வெறுக்கத்தக்க விலங்குகளின் இருப்பிடமாக மாறிவிட்டாள். பின்னர் வலிமை வாய்ந்த ஒரு வானதூதர் பெரிய எந்திரக்கல் போன்ற ஒரு கல்லைத் தூக்கிக் கடலில் எறிந்து பின்வருமாறு கூறினார் "பாபிலோன் மாநகரே, நீ இவ்வாறு வீசி எறியப்படுவாய் நீ இருந்த இடம் தெரியாமல் அழிந்து விடுவாய். யாழை மீட்டுவோர், பாடகர், குழல் ஊதுவோர், எக்காளம் முழக்குவோர் ஆகியோர் எழுப்பும் இசை இனி உன்நடுவே எழவே எழுது. தொழில் செய்யும் கைவினைஞர் அனைவரும் இனி உன்நடுவே குடியிருக்கவே மாட்டார்கள் எந்திரக்கல் எழுப்பும் ஒலி இனி உன் நடுவே எழவே எழுது. விளக்கின் ஒளி இனி உன்னகத்தே ஒளிரவே ஒளிராது. மணமக்களின் மங்கல ஒலி இனி உன்னகத்தே எழவே எழுது. ஏனெனில் உன் வணிகர்கள் மண்ணுலகில் பெருங்குடி மக்களாய் விளங்கினார்கள் உன் பில்லிசூனியம் எல்லா நாடுகளையும் ஏமாற்றிவிட்டது. இதன்பின் பெருந்திரளான மக்களின் கூச்சல் போன்ற ஒலி விண்ணகத்தில் எழக்கேட்டேன். அது பின்வருமாறு முழங்கியது "அல்லேலூயா! மீட்டும் மாட்சியும் வல்லமையும் நம் கடவுளுக்கே உரியன. ஏனெனில் அவருடைய தீர்ப்புகள் உண்மை உள்ளவை, நீதியானவை. தன் பரத்தைமையால் மண்ணுலகை அழிவுக்குட்படுத்திய பேர்போன அந்த விலைமகளுக்கு அவர் தீர்ப்பு வழங்கினார் தம் பணியாளர்களைக் கொன்றதற்காக அவளைப் பழிவாங்கினார்" மீண்டும் அந்த மக்கள், "அல்லேலூயா! அந்த நகர் நடுவிலிருந்து புகை என்றென்றும் மேலே எழுந்த வண்ணம் உள்ளது" என்றார்கள். அந்த வானதூதர் என்னிடம், "ஆட்டுக்குட்டியின் திருமண விருந்துக்கு அழைக்கப்பெற்றோர் பேறுபெற்றோர்" என எழுது" என்று கூறினார். தொடர்ந்து இ "இவை கடவுளின் உண்மையுள்ள சொற்கள்" என்று சொன்னார்.

**பதில்பாடல் :** செம்மறியின் திருமண விருந்துக்கு அழைக்கப்பெற்றோர் பேறுபெற்றோர்.

**நற்செய்தி :** லூக்கா 21 : 20 - 28

அக்காலத்தில் இயேசு தமது சீடர்களுக்குக் கூறியதாவது : "எருசலேமைப் படைகள் சூழ்ந்திருப்பதை நீங்கள் காணும்போது அதன் அழிவு நெருங்கி வந்துவிட்டது என அறிந்துகொள்ளுங்கள். அப்போது யூதேயாவில் உள்ளவர்கள் மலைகளுக்குத் தப்பி ஓட்டும் நகரத்தின் நடுவில் உள்ளவர்கள் வெளியேறட்டும் நாட்டுப் புறங்களில் இருப்பவர்கள் நகரத்துக்குள்ளே வரவேண்டாம். ஏனெனில் அவை பழிவாங்கும் நாள்கள். அப்போது மறைநூலில் எழுதியுள்ள யாவும் நிறைவேறும். அந்நாள்களில் கருவுற்றிருப்போர், பாலூட்டுவோர் ஆகியோரின் நிலைமை அந்தோ பரிதாபம்! ஏனெனில் மண்ணுலகின்மீது பேரிடரும் அம்மக்கள் மீது கடவுளின் சினமும் வரும். அவர்கள் கூரான வாளால் வீழ்த்தப்படுவார்கள் எல்லா நாடுகளுக்கும் சிறைப்பிடித்துச் செல்லப்படுவார்கள் பிற இனத்தார் காலம் நிறைவுபெறும் வரை எருசலேம் அவர்களால் மிதிக்கப்படும். மேலும் கதிரவனிலும், நிலாவிலும், விண்மீன்களிலும் அடையாளங்கள் தென்படும். மண்ணுலகில் மக்களினங்கள் கடலின் கொந்தளிப்பின் முழக்கத்தினால் கலங்கி, என்ன செய்வதென்று தெரியாது குழப்பமடைவார்கள். உலகிற்கு என்ன நேருமோ என எண்ணி மனிதர் அச்சத்தினால் மயக்கமுறுவர். ஏனெனில், வான்வெளிக் கோள்கள் அதிரும். அப்போது மிகுந்த வல்லமையோடும், மாட்சியோடும் மானிடமகன் மேகங்கள் மீது வருவதை அவர்கள் காண்பார்கள். இவை நிகழ்த்தொடங்கும்போது, நீங்கள் தலைநிமிர்ந்து நில்லுங்கள் ஏனெனில் உங்கள் மீட்பு நெருங்கி வருகின்றது" என்றார்.

**தியானம் :** இன்றைய முதல் வாசகமானது கடவுளுக்கும் சாத்தானுக்குமான இறுதிப்போர் விரைவில் வர இருக்கின்றது என்பதை எடுத்தக்கூறும் விதமாக அமையப் பெற்றிருக்கின்றது. சாத்தான் மிகுதியான துன்பங்களைக் கொடுப்பான் என்றும், எனினும் கிறிஸ்தவர்கள் உறுதியோடு இருக்க வேண்டுமென்றும், இயேசு மீண்டும் வரும் பொழுது கொடியவர்கள் அழிக்கப்பட்டு கடவுளின் மக்கள் நிலைவாழ்வைப் பெறுவர் என்று எடுத்துக் கூறுகின்றது. உலகம் கடைசிக் காலமாகிய கொடிய காலங்களுக்கள் மூழ்கிக்கிடப்பதை நடந்துகொள்ளும் அனர்த்தங்களிலிருந்து அறிந்து கொள்கின்றோம். இயேசுவின் வருகை அதி சீக்கிரம் என்பதனை அன்றாட நிகழ்வுகள் நமக்கு எச்சரிப்பைக் கொடுக்கின்றன. இன்றைய இரண்டாம் வசகத்தில் எருசலேமின் அழிவு பற்றியும், மானிட மகனின் வருகை பற்றியும் லூக்காஸ் அழகாக எடுத்துக் கூறுகிறார். ஆண்டவருடைய நாள் திருடனைப் போல் வரும். இவ்வுலகில் எல்லாம் அழிந்துவிடும். ஆனால் நாம் தூய இறைபற்றுள்ள நடத்தைபுடன் பொறுமையோடு காத்திருப்போமேயானால் மரணத்தின் பின் பரலோகத்தின் வாசலை சவீகரிக்க முடியும். இவ்வுலகத்தில் இருக்கக்கூடிய நாட்களை மாத்திரம் நினைத்து எமது வாழ்க்கைப் பாதையை அமைக்காமல் மறுவுலக வாழ்வைப் பற்றி சிந்தித்து எமது வாழ்க்கைப் பாதையை அமைக்க இறைவனிடம் வரம் வேண்டுவோம்.